

菁英教育

教育新希望

國立南科國際實驗高級中學(以下簡稱南科實中)100 學年共計有 88 班，其中包括國小部 42 班、國中部 24 班、高中部 10 班及雙語部 12 班，共有學生 2,381 人。學校教學設備新穎齊全，並以國際、創意與科技為主軸，發展出以科學教育為重點之課程，培養學生主動求知的精神，更注重多元智能的發展，為南科發展孕育未來的人才。

競賽表現優異 才藝展鋒芒

音樂比賽

南科實中管樂團國中組與國小組參加 100 年台南市音樂比賽表現優異，獲得了團體優等肯定；由國中部管樂團所組成的銅管五重奏也榮獲優等。此外，首次參賽的打擊重奏組除了榮獲優等獎項外，更爭取到參加全國賽資格。

在 100 年台南市音樂比賽北區個人賽部分，南科實中囊括鋼琴獨奏前三名，其中第一名詹佳容同學更再接再厲地榮獲台南市音樂比賽個人組選拔賽鋼琴獨奏 - 國中 B 組第一名優等，難能可貴。

美術比賽

100 年的台南市美術比賽中，因為同學們的

熱烈響應，使得送件數量激增。高中部及國中部均有佳績，尤其是高三 1 班蘇郁鈞同學獲得北區書法類第一名，並代表台南市參加全國賽獲全國美術比賽書法類入選肯定，實屬不易。

戲劇比賽

在 2011 百世基金會孝道創意競賽中，由 808 班代表隊「威鯨八方隊」參賽，題目為「我們這一家之木蓮救母」，編劇活潑富創意，同學們演出流暢自然，面臨高中職組的強大競爭之下仍榮獲優選，獲得觀眾一致好評。

中文辯論比賽

「您好演辯社」余方錡、吳哲緯、陳卉芯、陳韵茹、楊晴雅、戴庭筠、羅世樺參加第十屆【中正盃】辯論賽榮獲亞軍，而高一 3 班陳卉芯同學更榮獲第十屆【中正盃】辯論賽最佳辯士獎。

其他表現

其他優異表現包括在台南市第 51 屆公私立國民中小學科學展覽會中，國中部蘇子涵等 6 位同學榮獲數學科優等及生物科佳作；國中部魏子傑同學參加馬來西亞國際發明展時榮獲銀牌獎；高中部學生於 8 月 30 日參加思源科學創意大賽南區競賽榮獲一等獎；2011 全國高中生科普論文寫作競賽，南科實中榮獲 2 金 2 銀 1 銅牌。



▲ (左起) 許傑恩、詹佳容、袁莛，囊括國中鋼琴 B 組優等前三名 (100.11.23)



▲南科盃英語辯論比賽中，南科實中雙語部辯論隊獲得冠軍（100.3.19）



▲南科實中雙語部辯論隊於台北薇閣中學合影（100.12.27）

南科實中雙語部再度榮獲西賽羅盃英語辯論優勝

南科實中雙語部辯論社雖然只成立了短短一年半時間，但在專長於英語辯論的福丹尼博士 (Dr. Daniel Fruit) 帶領下，連續兩屆在台北市政府委託薇閣中學所辦的西賽羅盃英語辯論比賽中，獲得優勝。1月南科實中辯論隊兩隊參賽，其中一隊獲得優勝，十二年級陳宣佑同學獲得最佳辯士殊榮；12月時，兩隊再度北上挑戰北部各知名高中及雙語學校辯論隊，皆獲得優勝，十二年級學生林育辰、十一年級學生鄭筱安獲得最佳辯士殊榮，各個參賽隊伍都對實中辯論隊留下深刻印象。

3月時，南科實中舉辦第一屆南科盃辯論比賽，力邀台北美國學校、高雄美國學校及義大國際中小學參賽，雙語部辯論隊再度獲得冠軍的好成績。



▲捐血前大家興奮地在捐血看板前合影（100.12.6）



▲南科實中學生捧著存錢竹筒，將象徵愛心的卡片匯集投入愛心箱中，將愛送至日本（100.4.6）

捐血一袋，救人一命 高中生「捐血成年禮」活動

輔導室推動了高中部學生「捐血成年禮」活動，有 50 多位學生及師長熱烈響應。這是學生最好的生命教育課，也是用愛心來宣示成長的最佳成年禮。

實中捐款援日響應熱烈

南科實中為了響應日本賑災活動，於 4 月初辦理「南科有愛、日本加油」的捐款活動，並於 4 月 6 日上午舉行愛心募款捐贈活動，師生們將勸募所得 28 萬餘元交給紅十字會台南市分會人員，另外藉由全校唯一具有日本血統的學生毛裕理小朋友上台向全校師生致謝，學生們還表演手語一同為日本同胞祈福，希望將師生的愛心，散播到日本。



▲南科實中發起「南科有愛，日本加油」募款，捐款由紅十字會受贈轉交（100.4.6）



▲心路志工帶領南科實中學生跳鴨子舞，大家都相當投入（100.12.6）

愛在南科 心路愛在校園蔓延時

為讓學生們體驗生命的感動，南科實中輔導室於 12 月 6 日邀請了心路文教基金會到校園進行特教宣導活動，這是心路青年們的第一次，也是國小部第一次邀請社福團體到校園，孩子們都從實際的互動與歡笑中，記憶下特殊的生命感動。



▲心路文教基金會於南科實中進行特教宣導活動合影（100.12.6）

推動閱讀風氣 與書為友

南科實中校園裡擁有高中部圖資總館與國小部兒童分館兩座圖書館，全力推動閱讀，平均每位學生每年借閱 25 冊以上，100 年度學生參加校外閱讀心得競賽屢獲佳績，例如：「建國 100、閱讀 100」青少年讀書感想寫作比賽，分別獲得國小高年級組全國第二名、國中組全國第三名與三篇佳作，在全國 48 篇得獎作品中獲獎 5 篇，表現著實亮眼！

高中部學生參加全國高級中學讀書心得寫作比賽，共獲得特優 12 名、優等 11 名、甲等 22 名，獲獎率達 94%；全國高級中學小論文比賽，亦有 86% 的獲獎率，成功帶動了高中部學生寫作讀書心得與小論文的風氣。

高中部新校區獲頒鑽石級綠建築

南科實中高中部新校區於 12 月 17 日獲內政部頒發綠建築優良作品獎，成為鑽石級綠建築，並獲選為綠建築示範基地，每月均有來自國內外的貴賓蒞臨參訪，參觀人次已超過 700 人，成為了國內知名綠建築校園的朝聖之地。

南科實中管樂團與日本舉辦 國際交流音樂會

國際交流一直是南科實中在國際教育發展重點的一環，12月25日南科實中熱情迎接一群來自日本的朋友—日本島根縣吹奏樂聯盟出雲支部高等學校選拔吹奏樂團，進行交流演出。當天的指揮除了由林裕錫老師擔任外，還有日本高中管樂界最受歡迎的丸谷明夫老師，精湛的指揮功力讓人印象深刻。

值得一提的是，日本的64位同學們分別寄宿在南科實中的30個學生家庭，三天兩夜的寄宿體驗雖短暫，但卻也成為孩子們心中美好的記憶。學校希望藉著國際交流及演出，讓孩子們見識到日本整潔、守秩序、有禮貌、重紀律且服從的精神，進而學習更多良好的典範。✘



▲南科實中管樂團與日本島根縣吹奏樂聯盟出雲支部高等學校選拔管樂團舉辦國際交流音樂會，聲勢浩大（100.12.25）